

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации **Казиева Эдуарда Викторовича** «Участие алан в завоевании монгольской императорской династией Юань китайской империи Южная Сун (1265-1279 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Диссертационное исследование Э.В. Казиева посвящено рассмотрению одной из наиболее важных и одной из наименее исследованных проблем в истории средневековой Алании – проблеме взаимоотношений алан и монголов в эпоху активной монгольской внешней экспансии. Исторический масштаб рассматриваемых событий, их последствия для средневекового Аланского государства и общества, обилие различного вида источников при большом количестве исследований по указанной проблеме, в значительной степени лишенных обстоятельной конкретики, позволяют констатировать актуальность представленной научной работы.

К очевидным ее достоинствам следует отнести использование новых подходов при исследовании поставленных вопросов: вопрос хронологии ухода алан на службу к великим монгольским ханам решается в исследовании том числе и через определение времени введения монгольского управления на территории Предкавказья для чего привлекаются и соотносятся сведения об этих событиях из широкого ряда средневековых источников: монгольских, персидских, арабских и хорезмских и пр.; тогда как для анализа исторического эпизода массовой гибели аланских воинов в одном из южно-китайских городов привлекается оригинальный текст китайского источника – жизнеописаний аланских военачальников «Истории Юань», благодаря чему автору удалось разрешить трудности соотношения различных вариантов его перевода. Кроме того, автор провел подробный анализ положения аланских воинских подразделений в системе власти Монгольской империи, показав этапы их статусной трансформации из гвардейцев-кешиктенов Чингизида Мункэ в гвардейское войско каана и императора Хубилая.

Несмотря на то, что непосредственному рассмотрению событий монгольского завоевания Южного Китая посвящено немногим более половины исследовательской работы, основные события соответствующих монгольских кампаний, пришедшихся на время правления каанов Мункэ и Хубилая, освещены в работе очень подробно: раскрыты стратегические цели этих кампаний, проанализирован ход военных действий на

тактических уровнях в каждой кампании и подробно представлено участие в этих действиях аланских военачальников.

В целом же диссертационное исследование Э.В. Казиева можно охарактеризовать как актуальное и соответствующее по своей новизне, теоретическому уровню, широте охвата источников и научной литературы, а также практической значимости критериям, предъявляемым к написанию диссертационных работ на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Автор диссертационной работы, Э.В. Казиев, заслуживает присвоения ему этой ученой степени.

Кандидат исторических наук, старший преподаватель  
кафедры «Общественные науки»  
Владикавказского филиала ФГОБУ ВО  
«Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»

Т.Г. Судакова

« 1 » 14 2023 г.

Подпись кандидата исторических наук,  
старшего преподавателя  
кафедры «Общественные науки»  
Татьяны Григорьевны Судаковой заверяю:  
Начальник отдела кадров Владикавказского филиала  
ФГОБУ ВО «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»

С.М. Саркисянц

Контактная информация: Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», Владикавказский филиал  
362002, респ. Северная Осетия-Алания, г. Владикавказ, ул. Молодежная, 7  
Телефон: +7(8672)51-89-83  
E-mail: vlad\_filial@fa.ru